Памятка
по соблюдению правил личной безопасности при нахождении на железной дороге.

Внимание:
Железная дорога – зона повышенной опасности для окружающих.

      Интенсивность движения поездов  и увеличенный скоростной режим требует повышенных мер безопасности , особенно среди детей. Основной причиной несчастных случаев являются: несоблюдение пассажирами элементарных правил поведения на платформах, вокзалах, пешеходных настилах, а также нахождения в непосредственной близости от идущих поездов.

                    Просим обратить особое внимание на обязательное сопровождение   детей при поездках. Посадка детей в вагоны и высадка из них должны производиться под строгим контролем взрослых. При нахождении на платформе в ожидании поезда не подходить близко к краю платформы, не заходить за белую ограничительную линию. Не допускать игр на платформах, мостах, переходах. Прыгать с платформы категорически запрещено.

                   Только инструктаж и четкая организация сопровождения   детей  при полном соблюдении правил поведения на железнодорожном транспорте может быть залогом их здоровья и жизни.
На железной дороге:
Будь внимателен и осторожен.
Не нарушай установленных правил на транспорте.
Не переходи железнодорожные пути в неустановленных местах, пользуйся тоннелями, пешеходными настилами, пешеходными мостами.
Входи в вагон заблаговременно, посадку – высадку осуществляй спокойно. Не садись в вагон на ходу поезда.
Нельзя бросать камни и снежки в окно электропоезда этим ты нарушаешь безопасность движения. Машинист может потерять способность вести поезд, отчего могут пострадать пассажиры.
Не играй и не катайся на санках и лыжах вблизи железнодорожного полотна.
Не катайся на поручнях лобовых частей электропоездов.
Не прыгай и не залезай на платформы. Пользуйся установленными сходами и пешеходными мостами.

Запомни!
Железнодорожный транспорт является транспортом повышенной опасности, поэтому не нарушай сам и не позволяй другим нарушать «Правила личной безопасности.

