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Вступление. 
[bookmark: _GoBack]Ольга Валерьевна: Добрый день, уважаемые гости! Мы рады приветствовать вас на нашей выставке "История изобретений". Сегодня вы увидите удивительные работы наших участников — рисунки и поделки, посвященные великим открытиям и изобретениям, которые изменили мир.
Эта выставка — результат большого труда и фантазии. Наши юные художники и мастера создали уникальные произведения искусства, отражающие историю прогресса человечества. Мы уверены, что каждый экспонат заслуживает вашего внимания!
Основная часть
Валерий Александрович: Давайте начнем наше путешествие во времени и пространстве. Первая зона нашей выставки посвящена древним изобретениям.
Пространство № 1: Древние изобретения
Ольга Валерьевна: Перед вами работы, посвященные таким важным изобретениям, как колесо, письменность и огонь. Эти открытия сделали возможным развитие цивилизации. Посмотрите, как наши участники изобразили эти моменты истории.
Пространство № 2: Средневековые изобретения
Валерий Александрович: Здесь мы видим работы, посвященные средневековым изобретениям, таким как компас, порох и печатный станок. Эти открытия значительно повлияли на ход истории.
Пространство № 3: Изобретения Нового времени
Ольга Валерьевна: Эта зона посвящена великим изобретениям Нового времени, таким как паровая машина, электричество и телефон. Эти технологии стали основой современной промышленности и связи.
Пространство № 4: Современные изобретения
Валерий Александрович: Здесь представлены работы, посвященные современным технологиям, таким как компьютеры, интернет и космические исследования. Эти изобретения продолжают менять нашу жизнь прямо сейчас.
Заключение
Ольга Валерьевна: Уважаемые гости, наша экскурсия подошла к концу. Мы надеемся, что вам понравилось путешествовать вместе с нами по истории изобретений. Каждая работа, представленная здесь, уникальна и заслуживает внимания. Спасибо всем участникам за их труд и фантазию! Мы также благодарим всех гостей за визит и интерес к нашему мероприятию. До новых встреч!
